

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнительного комитета Райсовета Депутатов Трудящихся  
31 (40) Пятница, 31 августа 1945 г. Цена 15 к.

## ШКОЛА НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА

Через день раскроются двери школ перед учащимися. Начнется новый ответственный период в жизни советской школы.

В прошлом году, после изгнания немецко-фашистских захватчиков из пределов нашего района, благодаря заботам партийных и советских организаций и всей общественности района, школьная сеть к началу учебного года была восстановлена в довоенных размерах. Это позволило охватить обучением свыше 5,5 тыс. детей школьного возраста.

В наступающем учебном году школьная сеть значительно расширяется. В Ружанской С. Ш. будут открыты 8 и 9 классы, 8 класс будет открыт в Могилевецкой школе.

За время летних каникул в школах района проделана значительная работа по подготовке к новому учебному году. Об этой работе рассказали участники районного совещания учителей. Хорошо подготовились к новому учебному году Колозубская школа (директор т. Новик), Головчицкая (директор т. Лобановский) и ряд других.

К сожалению приходится отмечать, что многие школы района плохо подготовились к приему учащихся. К таким школам можно отнести Молочковскую (директор т. Каляч), Теглевичскую (зав. т. Урбанович) и ряд других.

Руководители сельсоветов, директора и заведующие школами должны еще раз проверить, что не сделано — сделать. Еще раз проверять все ли дети школьного возраста взяты на учет, сделать все возможное, чтобы каждый ребенок семилетнего возраста явился в школу.

Ныне, стоя на высоте всемирно-исторической славы нашей страны, мы обязаны сделать и школу нашу примером и образцом для всего передового человечества.

*/Из выступления наркома просвещения РСФСР  
Б. В. Потемкина/*

## Районное учительское совещание

26-28 августа состоялось районное учительское совещание.

С докладом об итогах восстановления школ в районе в задачах в деле дальнейшего укрепления народного образования выступил председатель райисполкома т. Мысник.

Докладчик подробно осветил состояние народного образования в районе и задачи выполнения постановлений партии и правительства в улучшении учебно-воспитательной работы в школе.

Немецко-фашистские бандиты нанесли огромный ущерб делу народного образования. Гитлеровцы уничтожили 10 школ в районе, убили и вывезли в Германию 26 учителей. Благодаря активному участию советской общественности в итоге году восстановили работу 43 школ, в которых обучалось 5,5 тысяч детей.

С докладом об итогах работы школ по реализации постановления СНК от 21 июня 1944 года „О мероприятиях по улучшению качества учебной работы в школе и задачах советского учительства“ выступил зав. районом т. Прикмета.

С первых дней после освобождения района от немецкой оккупации, — говорит докладчик, — учителя района горячо взялись за восстановление школ. Однако, — говорит тов. Прикмета, — истекший год проходил в трудных условиях.

Многие школы были еще не отремонтированы, не хватало мебели, наглядных пособий, учебников и тетрадей.

Неудивительно выполняется закон о всеобщем обязательном обучении детей в школах Славатичского, Молочковского, Добросельского сельсоветах, где около 300 детей не посещали школу. Это нельзя допустить в будущем учебном году.

Учителя обязаны неустанно совершенствовать методы преподавания, повышать требовательность к учащимся, к оценкам их знаний.

Вопросу воспитания посвятил свое выступление зав. отделом пропаганды и агитации т. Шваро. Учителяству района нужно решительно улучшить воспитательную работу среди учащихся. Местным советам необходимо оказывать деловую материально-хозяйственную помощь школе в обеспечении школ топливом, осуществление закона о всеобуче.

Совещание приняло развернутое постановление об окончании подготовки школ к новому учебному году и задачи улучшения качества учебно-воспитательной работы в школе.

В нашей стране самое дорогое — дети, а поэтому долг каждого позаботиться о том, чтобы ни один ребенок не остался вне школы.

## ШКОЛЫ ГОТОВЫ К ПРИЕМУ УЧАЩИХСЯ

Колозубская школа за летний период хорошо подготовилась к новому учебному году.

В школе сделан необходимый ремонт, застеклены рамы и проделаны другие работы.

На зимний период заготовлены, но не подвезены дрова, о чем заведующий школы т. Новик должен своевременно позаботиться.

Готова к приему учащихся и Ворониловичская школа.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОПОСТАВОК ГОСУДАРСТВУ!

### Передовые сельсоветы по выполнению хлебопоставок государству

1. Добросельский (председатель сельсовета т. Семка, уполномоченный т. Кукушкин).
2. Словатичский (председатель сельсовета т. Чеберяко, уполномоченный т. Жишко).
3. Молочковский (председатель сельсовета т. Чергейко, уполномоченный т. Шваро).
4. Ворониловичский (председатель сельсовета т. Шед, уполномоченный т. Гордей).
5. Березницкий (председатель сельсовета т. Рипинский, уполномоченный т. Макаревич).

### хлеб--государству

Труженики деревень Добросельского сельсовета ставят перед собой задачу — на пряженным трудом и досрочной сдачей хлеба государству помочь Родине быстрее ликвидировать последствия хозяйствования немецких захватчиков. С этой задачей они спрашиваются с честью.

Сельсовет является передовым в районе. На 31 августа план хлебопоставки выполнен на 86,3 процентов.

Многие крестьяне деревни Рудевичи, как Родиончик К., Пашко А., Михуга А., Ежевская М., Михута В., Родиончик М., Пашко З., Ежеаская А. и ряд других первыми и полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Сейчас перед крестьянами стоит важнейшая задача привести своевременно и добросовестно озимый сев.

Б. Коростелев.

### В фонд Красной Армии

Крестьяне Словатического сельсовета наряду с выполнением хлебопоставок государству приступили к сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

Первая в районе сдала 90 кг зёна в фонд Красной Армии красноармейка Переперко Мария К. деревни Пенюга. Красноармейка деревни Запрудье Короза Мария, у которой муж в Красной Армии с 1941 года, она имеет 3 детей,

освобождена от всех налогов, но для того, чтобы большую часть военно-экономическую помощь нашей Родины, она сдала в фонд Красной Армии 80 кг хлеба. По примеру этих красноармейек сдают хлеб и другие крестьяне.

Большинство крестьян деревни Павловичи подготовили зерно в фонд Красной Армии. В ближайшие дни будет сдано. М. Чеберяко.

### ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ХЛЕБОМ

Крестьяне Березницкого сельсовета присоединились к сдаче хлеба в фонд Красной Армии.

Красноармейка деревни Долки Рипинская внесла 67 кг хлеба в фонд Красной Армии.

Также поступает зерно в фонд Красной Армии из деревни Березница.

### Сводка

о ходе хлебосдачи по Ружанскому району на 31 августа 1945 года

№ п/п	Наименование сельсоветов	проц. вып.
1	Добросельский	86,3
2	Словатичский	72,3
3	Молочковский	68,2
4	Ворониловичский	67,3
5	Березницкий	65,8
6	Полонский	61,7
7	Монтиковский	61,4
8	Могилевецкий	61,0
9	Щитненский	57,1
10	Зеленевичский	55,5
11	Ружанский	50,5
12	Ковальский	48,8
13	Лысковский	48,1
14	Колозубский	47,3
Всего по району		61,2

ПОКОНЧИТЬ С БЕЗДЕЙСТИЕМ

Комсомольской организацией Березницкого сельсовета был отведен участок земли, на котором ими засеяно 0,5 гектара овса. Уже прошел тот период, когда нужно было убить овес, но секретарь комсомольской организации Макаревич Зина бездействует. Ею не организованы комсомольцы на уборку овса. Овес не убран и сейчас осипался. Справивается, какая польза от того что его посеяли?

Комсомольцы этого сельсовета, также плохо участвуют в важнейшей кампании хлебопоставок.

Секретарь комсомольской организации должен учить своих ошибки и в дальнейшем наладить работу среди своих комсомольцев.

Н. Макаревич.

И. о. ответ. редактора  
В. ШВАРО.